
32. Sitzung des Stadtrates Wildenfels am 4. Mai 2017   
 
Am Donnerstag, dem 4. Mai 2017 fand im Wintergarten auf Schloss Wildenfels, Schloßstraße 2 in 
Wildenfels die 32. Ratssitzung des Stadtrates Wildenfels statt. In der öffentlichen Beratung wurden 
folgende Themen behandelt, Beschlüsse gefasst und hiermit bekannt gemacht.  
 
Informationen des Bürgermeisters 
 
- Auszeichnung Goldene Göre 2017 -  „Verrückte Landolympiade verbindet Landjugend“: 
  Der Jugendbeirat der Stadt Wildenfels wurde vom Deutschen Kinderhilfswerk e. V. für die   
  Auszeichnung „Goldene Göre“ nominiert. Aus diesem Grund wird zum Tagesordnungspunkt 
  „Informationen des Jugendbeirates Wildenfels“ Moderator und Botschafter des Deutschen 
  Kinderhilfswerks Ingo Dubinski zugegen sein, um einen Kurzfilm über die Jugendlichen zu drehen, die 
  sich mit der „Verrückten Landolympiade 2016“ für die „Goldene Göre“ des Deutschen Kinderhilfswerks  
  platzieren konnten. Der Wildenfelser Jugendbeirat gehört zu den sechs Nominierten, die es  
  geschafft haben, unter den 70 Projekten ausgewählt zu werden. Am Freitag, dem 5. Mai 2017, 
  werden weitere Drehaufnahmen von Ingo Dubinski  mit dem Jugendbeirat stattfinden.  
  Dieser Film wird dann bei der Preisverleihung am 18.06.2017 im Europa-Park in Rust veröffentlicht. 
- Frühjahrsputz in der Stadt Wildenfels am 29. April 2017: 
  Der diesjährige Arbeitseinsatz am 29.04.2017 wurde von Vereinen und vielen fleißigen Bürgerinnen und 
  Bürgern wieder genutzt, um die Stadt von Schmutzecken zu beseitigen. Wer an diesem Wochenende       
  verhindert war, führte den Frühjahrsputz eine Woche früher oder später durch. Durch die gute    
  Strukturierung der Säuberungsaktion konnte wieder ein phantastisches Ergebnis erzielt werden.    
  Bürgermeister Herr Kögler bedankt sich bei allen Beteiligten ganz herzlich und freut sich über das große  
  Engagement für unsere Stadt. 
- Baumaßnahme Schloßstraße 4: 
  Vor der 32. Stadtratssitzung hatten die Wildenfelser Stadträte die Möglichkeit, sich bei einem Rundgang 
  durch das Haus vom Baufortschritt persönlich zu überzeugen. Obwohl sich bei der Sanierung  
  herausstellte, dass im Dachbereich und in den Zwischenböden das Holz morsch und teilweise stark 
  beschädigt war und erneuert werden musste, ist die Stadt zuversichtlich, den geplanten Termin der  
  Fertigstellung des Gebäudes am Jahresende zu halten.   
- Baumaßnahme Schloss – Ergebnis Radonmessung: 

Im Rahmen des Umbaus des Objektes Schloss Wildenfels, Nordflügel wurden Radonmessungen 
durchgeführt. Der Stadtverwaltung liegen die Ergebnisse der aktuellen Radonsituation vor. 
Bürgermeister Herr Kögler verliest Auszüge aus dem vorliegenden Gutachten. Im Gutachten wurde 
festgestellt, dass erhöhte Radonwerte vorhanden sind. Eine wirksame Abdichtung wird empfohlen und 
im Rahmen der noch anstehenden Baumaßnahme hergestellt. Nach Fertigstellung des Umbaus 
Nordflügel erfolgt eine wiederholte Kontrollmessung.  

- Information Bau Abwasserkanal „Asylstandort Reinsdorf: 
  Bürgermeister Herr Kögler hatte am 26.04.2017 den Bürgermeister der Gemeindeverwaltung   
  Reinsdorf, das Landratsamt Zwickau, Umweltamt und die Wasserwerke Zwickau GmbH eingeladen.  
  Anliegen der Zusammenkunft war, das geplante Vorhaben der Gemeindeverwaltung Reinsdorf  
  Anbindung der Abwasserdruckleitung im Bereich Arno-Schmidt-Straße in Wildenfels OT Härtensdorf für  
  den Asylstandort  „Kohlenstraße“ Reinsdorf zielführend für die Gemeinde Reinsdorf voranzutreiben und  
  Absprachen über die weitere Vorgehensweise zu treffen.  
 
Bürgerfragestunde 
Im Mittelpunkt der Diskussion stehen folgende Themen: 
- Standortwechsel Wildenfelser Spielplatz:  
  Bürgermeister Herr Kögler erläutert, dass zum einen der neue Standort (Wiese an der Parkschänke)  
  zentral gelegen ist und auch bei Festlichkeiten im Park mit genutzt werden kann und zum anderen  
  könnten dort, wo sich jetzt der Spielplatz befindet, noch Eigenheime entstehen. 
- Anfrage eines Bürgers zur Berechtigung der Fußgängerampel an der Ernst-Schneller- 
  Straße bei der Berufsfachschule Wildenfels: 
  Bürgermeister Herr Kögler und Stadtrat Herr Paschen erachten die Fußgängerampel an dieser Stelle  
  als unbedingt notwendig und sinnvoll, da die Straße stark frequentiert ist und sich die Ampelanlage an  



  einer Schulbushaltestelle befindet. Ein weiterer Aspekt ist die unübersichtliche Ein- und Ausfahrt für die  
  Schüler der Berufsfachschule Wildenfels. 
 
Beschlüsse 
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels legt für die Wahl zum 19. Deutschen Bundestag am 24.09.2017 die 
Wahlbezirke fest. 
Begründung: 
§ 46 (1) Bundeswahlordnung: “….Die Wahlräume sollen nach den örtlichen Verhältnissen so ausgewählt 
und eingerichtet werden, dass allen Wahlberechtigten, insbesondere Menschen mit Behinderungen und 
anderen Menschen mit Mobilitätsbeeinträchtigung, die Teilnahme an der Wahl möglichst erleichtert 
wird….“ 
Dies kann für die Ortsteile Wildenfels, Härtensdorf und Schönau gewährleistet werden mit der Einrichtung 
der Wahllokale in der Mehrzweckhalle, Vereinshaus Härtensdorf und dem Versammlungsraum der FF 
Schönau.   

 
Nr. des 
Wahlbezirks 

 

 
Abgrenzung des Wahlbezirks 

 
Lage des Wahlraums 

 
1 

 
Am Graben, Berggasse, Eichberg, Gartenweg, 
Hartensteiner Straße Kirchplatz, Lindenallee, 
Markt, Parkstraße, Poststraße, Schloßstraße, 
Schönauer Straße Schulstraße, Siedlungsweg, 
Waldstraße, Weinleithe, Weststraße, 
Wiesenburger Straße, Wiesenstraße, Zwickauer 
Straße 
 

 
   Mehrzweckhalle 
   Schulstraße 5 
   08134 Wildenfels 

 
2 

 
Arno-Schmidt-Straße, Karl-Marx-Straße, 
Lößnitzer Straße, Ortsliste, Otto-Nuschke-
Straße, Schulplatz 
 

 
   Vereinshaus 
   Schulplatz 4  
   08134 Wildenfels OT Härtensdorf 

 
3 

 
Alte Grünauer Straße, Bahnstraße, Dorfplatz, 
Gewerbepark, Muldenweg, Neue Straße, 
Siedlung, Weißbacher Straße, Wildenfelser 
Straße 
 

 
   Versammlungsraum FF Schönau 
   Alte Grünauer Straße 2 
   08134 Wildenfels, OT Schönau 

 
4 

 
Bahnstraße, Cunersdorfer Straße, Dorfstraße, 
Ernst-Schneller-Straße, Gartenstraße, Haaraer 
Straße, Karl-Marx-Siedlung, Kirchberger Straße, 
Lindenstraße, LPG-Siedlung, Obere Straße, 
Ringstraße, Schäfereiweg, Schneeberger 
Straße, Schulberg, Wiesenweg  
 

 
   Feuerwehrgerätehaus Wiesenburg 
   Lindenstraße 27 A 
   08134 Wildenfels, OT Wiesenburg 

(Beschluss Nr. 185/32/2017) Abstimmungsergebnis: 12 Ja - Stimmen, 0 Nein - Stimmen, 0 
Stimmenthaltungen   
 
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt, dass jedes Mitglied eines Wahlorgans ein Erfrischungsgeld 
in Höhe von 35,00 Euro für die ehrenamtliche Tätigkeit zur Bundestagswahl am 24.09.2017 in Wildenfels 
erhält. 
(Beschluss Nr. 186/32/2017) Abstimmungsergebnis: 12 Ja - Stimmen, 0 Nein - Stimmen, 0 
Stimmenthaltungen   
 
 



Der Stadtrat von Wildenfels beschließt für das Vorhaben Sanierung von Schloss Wildenfels (Nord-  
und Westflügel), Um- und Ausbau zum Verwaltungssitz der Stadt Wildenfels die Aufhebung der 
Auftragsvergabe von Baumeisterarbeiten an die Firma SP Bau GmbH, Abhorner Straße 1a,  
08485 Lengenfeld. 
Begründung: 
Die Firma SP Bau tritt von ihrem am 23.03.2017 abgegebenen Angebot zurück. 
Nach Aussage sieht sich die Firma aus Kapazitätsgründen nicht in der Lage, das Projekt ordnungsgemäß 
abzuwickeln. 
Zur Submission als 2. Platzierter ist die Firma SP Bau davon ausgegangen, dass sie für die Ausführung 
der ausgeschriebenen Arbeiten nicht in Frage kommt und hat zwischenzeitlich andere Aufträge 
angenommen. (Beschluss Nr. 187/32/2017) Abstimmungsergebnis: 12 Ja - Stimmen, 0 Nein - Stimmen, 0 
Stimmenthaltungen   
 
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt für das Vorhaben Sanierung von Schloss Wildenfels (Nord- und 
Westflügel), Um- und Ausbau zum Verwaltungssitz der Stadt Wildenfels die Auftragsvergabe von 
Baumeisterarbeiten an die Firma Protect Bau GmbH, Friedensstraße 13, 08485 Lengenfeld mit einer 
Bruttoangebotssumme von 186.350,76 €. 
Begründung: 
Für den 3. Bauabschnitt des Vorhabens wurden die Baumeisterarbeiten für: 
 - Abbruch von Mauerwerk, Erdarbeiten (überwiegend Handschachtung); 
 - Magerbeton, Stahlbeton- Bodenplatten (abschnittweise); 

- Trägerrost/ Unterzüge (Stahlbau) unter Bundwände, über Gewölbekappen; 
- Mauerwerksöffnungen im Bestand anlegen, verändern; 
- Abstützkonstruktionen für Wand-/ Deckenkonstruktionen; 
- Gerüstbau, Estrich, Putzarbeiten, Abdichtungen, Kernbohrungen, Mauerwerksschlitze,  
  Seilzug- Schneidearbeiten; 

in „Ausschreibungen in Sachsen“ sowie auf der Internetplattform eVergabe.de öffentlich ausgeschrieben. 
Zur Submission am 24.03.2017, um 9.00 Uhr, lagen von 5 Bietern schriftliche Angebote vor. 
Nach Prüfung und Auswertung der Angebote durch die beauftragte BAUCONZEPT® 
Planungsgesellschaft MBH, Bachgasse 2, 09350 Lichtenstein wurde vorgeschlagen, den Auftrag an die 
Firma SP Bau GmbH, Abhorner Straße 1a, 08485 Lengenfeld zu vergeben.  
Nach Rücktritt von ihrem abgegebenen Angebot, wird vom beauftragten Planungsbüro vorgeschlagen, 
den Auftrag an den zweitwirtschaftlichsten Bieter, die Protect Bau GmbH, Friedensstraße 13, 08485 
Lengenfeld mit einer Angebotssumme von 186.350,76 € brutto zu vergeben. (Beschluss Nr. 188/32/2017) 
Abstimmungsergebnis: 12 Ja - Stimmen, 0 Nein - Stimmen, 0 Stimmenthaltungen   
 
Informationen des Jugendbeirates Wildenfels 
Der Jugendbeirat berichtet über folgende Aktivitäten: 

- Frühjahrsputz 2017 – Säuberungsaktion des Wildenfelser Spielplatzes  
- Erstellung eines Kalenders für 2018 mit Motiven von Wildenfels:  

Unterstützung erhalten die Jugendlichen dabei von der Ortschronistin Frau Badock und Herrn 
Lässig 

- „Verrückte Landolympiade“ am 12.08.2017 im Gelände der BFS Wildenfels gemeinsam mit dem 
Partner Heimatverein Wiesen e. V., der in diesem Jahr sein 5. Jubiläum feiert 

- Nominierung für die „Goldene Göre“ – Einladung zur Preisverleihung am 18.06.2017 
in den Europa-Park Rust 

 
 
 
Tino Kögler 
Bürgermeister 


